

嘉定区徐行镇曹王华东村一村民为“进出方便”

擅自填河筑路 影响排涝泄洪

河道,对于蓄水、排涝、泄洪具有不可替代的作用。可是嘉定区徐行镇曹王华东村一严姓村民竟为自己“进出方便”,打起了河道的主意,擅自填河筑路。河道管理部门要求他恢复原样,但时隔两个多月仍未彻底恢复。日前,曹王华东村村民徐筠清向本报呼吁:希望有关部门督促落实整改,保护河道畅通,不留隐患。

据了解,被填堵的是一条村级河道,村民们叫它“宅沟”。别小看这条宅沟,它河面宽约20米,在村里起着不小的排涝作用。前几年,村里外来人口增多,不少人随意将生活垃圾倾倒在靠路口的河东头。久而久之,东头河床越来越窄,河道周围堆满垃圾,环境十分恶劣,有关部门就用土将这段河道填没了。

今年9月20日,村民严某突



■ 被填的河道至今没有彻底恢复原样

孙中钦 摄

然运来大量石子泥土,从东头被填没的河头开始,大张旗鼓填堵河道。大卡车来来回回运了一天多料,填掉了宽约5米,长约10

米的河道。严某一会儿说是修路,一会儿说要建仓库。村民发现后立即向村、镇、区河道管理部门举报,要求保护河道。管理部门派人

到现场查看,估算填堵面积已达50平方米。根据《上海市河道管理条例》第四章第27条“禁止擅自填堵河道”的规定,明确表态:肇事者必须恢复原样。但两次书面加一次口头告知,均未引起严某重视。

12月6日,记者与区河道稽查支队负责人赶到现场,看到被填堵的河道还有三分之一多未恢复原样。同时,严某将部分挖起的泥土堆在举报人徐女士家的窗后,还说:“看她怎样清理!”村民向记者反映说,现在村里的土地越来越值钱,有人便动了填河造房的念头。此事如不严肃处理,一定会蔓延开来,后果不堪设想。

区河道稽查支队负责人表示,如果肇事人不清理,水务行政管理部门将代为清理,费用由肇事者承担,并将邀请徐女士监督验收。

本报记者 高毅果

话费已付 为何还有催款单?

编辑同志:

我每次收到水、电、煤气和电话等公用事业费账单,都及时就近去超市缴纳,从没有拖欠过。近日收到11月份电话费账单,上面却写着:“您上月账款70.7元账务中心尚未收到。”可我清楚记得,当月话费账单收到后,在国庆节前就已缴款。翻出收据,上面清楚地盖着超市的“收讫章”,时间为9月24日。那么,电信公司为何没收到?

读者 马智行

【调查附记】

收到来信,记者即与上海市电信有限公司账务中心联系。经查,马先生该月账单的缴款日期并非9月24日,而是10月9日,超过最后付款期3天。

问题出在哪里呢?电信账务中心客户服务部陈经理专程登门访问马先生,记者随行。经查看话费账单等原始凭据,终于找出症结:那家超市并没有与电信公司签过约,是擅自经营代收话费业务。在收取用户话费后,又没有及时缴款,造成用户欠费违约。马先生对电信账务中心认真负责处理用户投诉深表感谢。

“缴费一定要到正规收费网点。”陈经理告诉记者,为避免产生违约损失,用户应到本市各电信营业网点、银行、邮局和联华超市、联华快客等代收电信账单的网点付费。另据了解,为向用户提供更完善服务,从今年11月起,话费账单上增添了新的提示语:“您下月的账单将在下月某日左右送达。” 本报记者 方钟泽

账户里的基金怎么不见了?
封转开后已更名,可去指定银行申购或赎回
2001年,我在上海证券有限公司堡镇营业部买了2600股基金金元。今年6月,我去证券公司查看,发现这只基金失踪了。我问工作人员,对方称这个封闭式基金可能要转开放式了,到时会自动转入我账户。然而几个月过去了,账户内仍不见这个基金的踪影。我又从报上得知,基金金元已在几个月前转为南方成份精选基金。日前我再次问工作人员,他们或称还没上市,或说不知道。我如何才能找回这只基金? 读者 沈汉忠

【记者答复】

接到反映,记者联系了上海证券有限公司堡镇营业部。据营业部顾女士解释,封转开的基金需要停牌一段时间,在此期间,投资者在账户里是看不到这个基金的。复牌后,有的会在账户里直接显示出来,但也有的因不是通过交易所确认,账户里显示不出。

确权一般可通过银行、证券公司、基金公司三个途径。沈先生的金元基金转为“南方”开放式基金后,是通过指定的银行确权的。因此沈先生可带身份证、股东账号去指定银行办理确权手续,申购或赎回这个开放式基金。

本报记者 王新华

·新风颂·

女青年割腕轻生 护楼员及时送救

一女青年在江边割腕轻生,幸亏护楼队员陈国华经过,及时挽救了她的生命。

日前,松江区泗泾镇江川居民区护楼队员陈国华,在该镇江滨大道巡逻时,看见一女青年神情恍惚,坐在石凳上揩眼泪。老陈上前关切地问:“有什么事情需要帮助吗?”女青年只哭不答。老陈接着又劝说了几句,对方还是不说话。老陈离开后,一路上越想越不放心,预感有什么事会发生,于是返回到石凳边,这时只见女青年已躺倒在地,手腕割破,正在汩汩流血。老陈赶紧拨打报警电话。民警赶到现场立即将女青年送往医院抢救。由于发现及时,未酿成悲剧。

原来,女青年因感情问题一时转不过弯来,做了傻事。事后,她向老陈表达了感激之情。

特约通讯员 李德复 记者 薛亚林

编辑同志:

我是南汇区周浦镇居民。日前,居委会贴出通知:70岁以上老人于11月11日起到周浦镇派出所办理社保卡红卡,享受优惠乘坐公交车。老人们喜出望外。11日一大早,大家从四面八方赶到派出所门前排队,可等到8时30分,不见社保中心有人来。有关人士打电话去社保中心询问后转告:“今天社保中心休息,不来人了。”老人们顿时意见纷纷,认为社保中心说话不算数,害得大家白跑一趟,真是捉弄人。读者 朱凡天

【调查附记】

接到反映,记者向周浦镇汇丽

通知老人办“红卡” 到时不办理工人

居委会干部解释:老人误解了通知的日期

【编辑点评】

这张通知如果真像居委会干部所解释,似乎就有捉弄人的嫌疑了。按正常思维,“11日起办理”,应该包含11日这天;如果“11日后办理”,就没必要把这一天写上,直接写哪一天办理即可。看来,居委会干部的解释有点强词夺理。

本报记者 薛亚林

期天,一时疏忽;也许有其他什么原因。但无论如何,已造成众多老人白跑一趟的后果。这至少反映出工作态度不够严谨,粗心大意。

人非圣贤,孰能无过。有了过错就该正视,一味找理由搪塞,不利于化解矛盾。倘若勇于认错,真诚地表示歉意,大多数老人是会谅解的。希望居委会严以律己,虚心对待批评,认真吸取教训,避免类似事情再次发生。



热线电话:962288
传真电话:52921105
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn
来信地址:威海路755号
新民晚报群工部
邮政编码:200041

·建议与呼声·

柏油桶里烘山芋 毒素作怪伤身体



读者龚家坤来信——

凤阳路上常有一些无证摊贩,用柏油桶里烘山芋。柏油桶里往往残留着化学毒素,烘烤时如渗进山芋,吃了会危害身体健康。

方浜中路有小摊熔化硬币打戒指

读者罗涌才来信——

近日路过豫园商城城隍庙南大门,在方浜中路上看到好几个人摆摊,专门打制“硬币戒指”。他们将人民币硬币熔化成戒指。这种毁损国家货币的行为是违法的,有关部门应及时取缔。

新乐路交通繁忙 停车场妨碍畅行

读者幸幸来信——

因市政建设需要,陕南路至淮海中路禁止机动车右转弯,右转车辆改走新乐路。而新乐路是一条机动车和非机动车双向通行的小马路,马路南侧为地面停车场,北侧也经常有车辆违章停车,结果中间只剩下约4米宽的空间,险象环生。建议有关部门暂时取消该路段的地面停车场,确保交通安全。

洒水车不声不响 两老人全身淋湿

读者马蒋荣来信——

12月4日上午9:40,退休职工老刘和老邵在沪闵路过马路。不料走到斑马线中间时,突然从右车道开来一辆洒水车(沪-AS0896),既未播放提示音乐,也没按喇叭,即从左面喷出大量水,将两位老人全身浇湿。当时气温只有10℃左右,老人冻得直抖,路人看了忿忿不平。



窨井里怎会长出小树?

马路窨井长小树,奇景一道人争睹;
原来井盖不翼飞,有人移木来守护。
用心良苦作用小,没盖窨井赛恶虎;
日日夜夜想吃人,再不加盖惹事故。

浦东唐镇春源路唐安路口有个窨井不见了盖。有人为防发生意外,在窨井里插了一棵枯树,上系两只颜色鲜艳的马甲袋。虽然这能起到警示作用,但不是长久之计。希望有关部门尽快补上盖子。

梦之诗 蒋荣林 摄

通知老人办“红卡” 到时不办理工人

居委会干部解释:老人误解了通知的日期

【编辑点评】

这张通知如果真像居委会干部所解释,似乎就有捉弄人的嫌疑了。按正常思维,“11日起办理”,应该包含11日这天;如果“11日后办理”,就没必要把这一天写上,直接写哪一天办理即可。看来,居委会干部的解释有点强词夺理。

本报记者 薛亚林

期天,一时疏忽;也许有其他什么原因。但无论如何,已造成众多老人白跑一趟的后果。这至少反映出工作态度不够严谨,粗心大意。

人非圣贤,孰能无过。有了过错就该正视,一味找理由搪塞,不利于化解矛盾。倘若勇于认错,真诚地表示歉意,大多数老人是会谅解的。希望居委会严以律己,虚心对待批评,认真吸取教训,避免类似事情再次发生。